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POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 

Název práce: CELOSTÁTNÍ POLITICKÉ STRANY A JEJICH AKTIVITA V LOKÁLNÍ POLITICE V ČESKU 

Autor práce: Lukáš Michetschleger 

 

Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Po formální stránce práce splňuje nároky kladené na diplomovou práci. Formální úprava je velmi 

dobrá, stylistická úroveň jazyka je dobrá. Zdroje jsou správně citovány a je jich odpovídající počet. 

Délka práce je přiměřená jejímu obsahu. 

 

Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Hlavním deklarovaným cílem diplomové práce je „analyzovat, jak silné je působení celostátních 

politických stran v lokální politice v Česku“. Autor měří působení politických stran v lokální politice 

jejich úspěšností v komunálních volbách. Tento cíl je odborně i věcně relevantní a je přiměřený 

dostupným datovým zdrojům, rozsahu práce i schopnostem diplomanta. Za hlavní hypotézu si autor 

stanovil, že úspěšnost strany v parlamentních volbách v obci má pozitivní vliv na její úspěšnost 

v komunálních volbách, což je relevantní hypotéza vhodná prozkoumání.  

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Práce není ukotvena v nějaké specifické teorii. V obecné podobě vychází z kontextuálního přístupu 

ke zkoumání volebního chování, který zdůrazňuje vliv lokálně a regionálně specifických faktorů na 

volební chování. Tento přístup aplikuje jak na zkoumání nejen chování voličů, ale i na chování 

politických aktérů, konkrétně v Česku působících celostátních stran. Práce obsahuje standardní 

přehled teoretické literatury a vybraných dosavadních výzkumů z Česka. Literatura není příliš kriticky 

hodnocena, jde spíše o popis.  

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Autor používá standardní agregátní data o výsledcích parlamentních i komunálních voleb, která jsou 

pro jeho analýzy vhodná. Metodologie je standardní, autor používá sérii des již standardních metod 
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statistické analýzy agregátních dat, zejména regresní analýzu, analýzu LISA a geograficky váženou 

regresi.   

 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Analytická část práce má logickou strukturu, diplomant postupuje od jednoduššího ke složitějšímu. 

Výsledky analýz dokumentuje v tabulkách a v mapových podkladech. Kvalita interpretace výsledků 

se poněkud odlišuje v různých pasážích analytické části práce. Výsledky klasických regresních analýz 

a analýzy LISA jsou interpretovány korektně a věcně správně. Při intepretaci výsledků geograficky 

vážené regrese autorovi trochu„ dochází dech“, řada v mapách prezentovaných výsledků zůstává 

interpretována jen zběžně. Platí obecné pravidlo: čím sofistikovanější analytická metoda je použita, 

tím méně jsou její výsledky interpretovány  

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Závěry práce odpovídají na výzkumné otázky, které si diplomant kladl, zejména ta tu klíčovou: 

existuje-li nějaký vliv parlamentních voleb na aktivity a úspěšnost celostátních politických stran ve 

volbách komunálních. Autorova odpověď je kladná. Samotná analytická zjištění autor už příliš 

nezasazuje do širšího výzkumného kontextu.  

 

Celkové zhodnocení práce (vč. přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické části aj.) 

Celkově hodnotím práci jako standardní diplomovou práci splňující kritéria která jsou na tento typ 

prací kladena.  

 

Otázky k obhajobě 

Jakým způsobem byste vysvětlil, že prostorové vzorce úspěšnosti celostátních politických stran 

v komunálních volbách (a v menší míře i samotné aktivity politických stran v komunální politice) mají 

tendenci být „regionalizované“, tj. lze identifikovat prostorové shluky obcí, v nichž celostátní 

politické strany uspěly i v komunálních volbách (viz mapové výstupy z analýzy LISA. 

Existují nějaké oblasti/regiony v Česku, kde jsou celostátní politické strany v komunální politice velmi 

neúspěšné? Jestli ano, jaké to jsou oblasti/regiony. 
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